Prof. Vojtěch Ondrouch – objaviteľ antickej minulosti Stupavy.

Dňa 12. 11. 2008 sa v priestoroch kultúrneho strediska v Stupave (okr. Malacky) konal jednodňový seminár usporiadaný pri príležitosti 70-teho výročia vydania publikácie V. Ondroucha „Limes romanus na Slovensku“. Akciu usporiadalo mesto Stupava a SNM – Archeologické múzeum v Bratislave, s podporou Slovenskej archeologickej spoločnosti pri SAV a Rady slovenských vedeckých spoločností pri SAV. 

Po úvodných prejavoch primátora mesta Stupava Ľ. Žiaka a riaditeľa SNM – Archeologického múzea J. Bartíka odzneli prednášky - V. Turčana (SNM – Archeologické múzeum): Vojtech Ondrouch a kniha „Limes romanus na Slovensku“ a výskum v Stupave; K. Kuzmovej (Trnavská univerzita v Trnave): Vojtech Ondrouch a klasická archeológia; P. Valachoviča (Univerzita Komenského v Bratislave): V. Ondrouch a klasická filológia; a stupavskej rodáčky D. Divilekovej (Mestské múzeum Bratislava): V. Ondrouch a výskum Devína.
Seminára sa okrem Stupavčanov a popredných archeológov, odborníkov na dobu rímsku zo Slovenska a Českej republiky zúčastnila aj predsedkyňa Slovenskej archeologickej spoločnosti pri SAV E. Miroššayová.

Po prednáškach v rámci diskusie informovali T. Kolník a E. Kolníková, emeritní vedeckí pracovníci Archeologického ústavu SAV v Nitre, o osobných stretnutiach s Vojtechom Ondrouchom.

Po prednáškach a krátkom spoločenskom stretnutí bola odhalená v Stupave tabuľa s nápisom „Ulica Vojtecha Ondroucha“, nachádza sa pod západným svahom polohy Kopec, na ktorom sa nachádzajú základy rímskej stanice. 

