Germánska keramika zo sídlisk záverečného horizontu svébskeho osídlenia.

Dňa 11.12. 2008 sa v priestoroch SNM – Archeologického múzea v Bratislave konal siedmy ročník pravidelných kolokvií k problematike datovania, typológie a geografického rozšírenia germánskej keramiky z doby rímskej, poriadaný s ročnou periodicitou. Témou stretnutia bola svébska keramika zo sídlisk záverečného horizontu germánskeho osídlenia na Slovensku a južnej Morave (cca. 4. stor. n.l.). Akcie sa zúčastnilo 37 bádateľov z Českej republiky, Rakúska, Talianska a Slovenska. 

Na kolokviu odzneli tieto referáty v tradičnej forme, t.j. prezentáciou archeologického materiálu : Štúrovo (T. Kolník – J. Beljak), Bratislava-Dúbravka (K. Elschek), Holasice (O. Šedo – I. Loskotová), Opava-Kylešovice (O. Šedo – I. Loskotová), Drnovice (O. Šedo – I. Loskotová), Tesárske Mlyňany (M. Bielich – Z. Poláková), Veľké Zálužie (M. Bielich – Z. Poláková), Pác (V. Varsik – T. Kolník), Nitra-Párovské Háje (K. Pieta), Modrá u Velehradu (T. Zeman), Zlechov (T. Zeman). 
Akcia sa uskutočnila s finančnou podporou Slovenskej archeologickej spoločnosti pri SAV, Rady slovenských vedeckých spoločností pri SAV a SNM – Archeologického múzea, ako aj za odbornej spolupráce Archeologického ústavu SAV a Nadácie pre záchranu kultúrneho dedičstva. Na záver stretnutia účastníci vyjadrili záujem pokračovať v seriáli kolokvií s danou náplňou, preto organizátori (V. Turčan za SNM – Archeologické múzeum a V. Varsik za Archeologický ústav SAV) oznámili, že pripravia na rok 2009 ďalší ročník. 
Príspevky z kolokvia budú publikované v zborníku SNM – Archeológia 19, 2009 ako samostatná príloha. 

