Slovenská archeologická spoločnosť pri SAV

Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre

Pozvánka

Ctená kolegyňa, ctený kolega,


domnievame sa, že aj na Slovensku dozrel čas vytvoriť širokú diskusnú platformu k aktuálnym problémom archeologického bádania. V súlade s uznesením valného zhromaždenia SAS, konaného v dňoch 22. - 23. 4. 2008, pripravujeme preto jednodňovú konferenciu: 
Aktuálne problémy archeologického bádania na Slovensku (diskusné fórum).
Termín: 5. 2. 2009.
Usporiadateľ: SAS pri SAV a FF UKV v Nitre.

Miesto konania: Filozofická fakulta Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, Hodžova 1 (3. poschodie, Akropola).
Organizačný zámer:  Vytvoriť tradíciu neformálnych, pravidelných stretnutí pre všetkých archeológov na Slovensku s cieľom diskutovať k aktuálnym problémom odboru. V úvodnom stretnutí sa pozornosť zameriava na tri základné okruhy problémov spojených s činnosťou archeológov v teréne, s cieľom výmeny informácii a názorov zástupcov všetkých inštitúcii zamestnávajúcich archeológov na Slovensku.

Základné tematické  okruhy:

1. Právne a organizačné podmienky archeologického terénneho výskumu.
2. Teória a prax archeologickej pamiatkovej starostlivosti.
3. Manažment kultúrneho dedičstva.
Postery : informácie z výskumov  realizovaných v roku 2008, prezentácia práce inštitúcie alebo jednotlivca, aktuálny vedecký objav, organizačný problém.

Organizátori by uvítali zásadné referáty vedúcich pracovníkov kompetentných inštitúcii k nastoleným tematickým okruhom (odznejú v dopoludňajšej časti) ako aj diskusné príspevky, či postery (v popoludňajšej časti konferencie). Príspevky môžu byť publikované v časopise Studia Historica Nitriensia.

Vyslovujeme nádej, že svojou účasťou obohatíte program konferencie a prispejete do konštruktívnej diskusie na multilaterálnej báze. V prípade záujmu prosíme o zaslanie priloženej prihlášky (poštou na adresu SAS v Nitre / mailom na adresu organizátorov). 
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