Archeológovia Slovenskej archeologickej spoločnosti pri SAV v 2. diskusnom fóre

V utorok 23. marca sa v priestoroch SNM - Archeologického múzea na Žižkovej 12 uskutočnila konferencia „Aktuálne problémy archeologického bádania na Slovensku“. Zorganizovala ju Slovenská archeologická spoločnosť pri SAV v súlade s uznesením jej valného zhromaždenia v apríli 2008. Prvý ročník tohto diskusného fóra sa konal už v roku 2009 a ukázal, že je veľmi potrebné, aby archeológovia vytvorili širokú diskusnú platformu pre riešenie mnohých aktuálnych otázok (Informátor XX/2009/1-2, 12).


V 2. diskusnom fóre si archeológovia zvolili tému Etika v archeológii (príprava etického kódexu a komory archeológov). Organizátori podujatia sa rozhodli osloviť v prvom rade archeológov pracujúcich vo vedúcich funkciách, ako aj radových pracovníkov jednotlivých inštitúcií zamestnávajúcich archeológov. Podnety k stretnutiu boli publikované v poslednom čísle nášho časopisu (Informátor XX/2009/1-2, 5-6). Konferenciu za organizátorov otvorili prof. Jozef Bujna, CSc. z Katedry archeológie FF UKF v Nitre, PhDr. Juraj Bartík, PhD., riaditeľ Archeologického múzea SNM v Bratislave a PhDr. Susanne Stegmann-Rajtár, CSc., podpredsedníčka SAS pri SAV (Archeologický ústav SAV Nitra).

Po privítaní účastníkov zhrnul v úvodnej časti prof J. Bujna, CSc. význam minuloročnej konferencie a oboznámil prítomných s programom podujatia. Hlavnými referujúcimi boli pracovníci z Pamiatkového úradu SR v Bratislave, z Krajského pamiatkového úradu v Žiline, zo Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnici, z Ústavu pro pravěk a rannou dobu dejinnou v Prahe, z Katedry archeológie FF UK v Bratislave a z Ministerstva kultúry SR v Bratislave. Hosťom podujatia bol Mgr. Alex Tahy zo Slovenskej pamiatkovej inšpekcie MK SR. Vstupnú informáciu o celkovom počte archeológov na Slovensku pracujúcich na univerzitách, na PÚ v Bratislave, v krajských pamiatkových úradoch, v múzeách, na Archeologickom ústave SAV a v súkromných inštitúciách stručne predniesla PhDr. D. Staššíková-Štukovská. 


Konferencia pokračovala prvým blokom prednášok diskusného fóra, ktorý odznel dopoludnia v tomto poradí: Glaser-Opitzová Renáta, Mgr. (PÚ SR Bratislava): Ochrana archeologických nálezov a nálezísk a pamiatkový archeologický výskum. Michalík Tomáš, JUDr. Mgr (Ministerstvo kultúry SR Bratislava): Etika v archeológii alebo hoď kameňom, kto si bez viny. Labuda Jozef, PhDr.,CSc .(Slovenské banské múzeum v Banskej Štiavnici). Kotorová Mária, PhDr., PhD. (Vlastivedné múzeum v Hanušovciach n. T.): Etické problémy v archeologickej praxi regionálneho múzea. Furman Martin, Mgr. PhD. (Krajský pamiatkový úrad Žilina): Niekoľko poznámok k etike v archeológii z pohľadu archeológa-pamiatkara. Kvietok Martin, Mgr. (Ústav pro pravěk a rannou dobu dejinnou v Prahe): Komora archeológov a otázka jej ukotvenia v právnom poriadku SR. Máme na to?
 Pre popoludnie organizátori zaradili dve prednášky: T. Michalík, JUDr., Mgr.: Komora archeológov (čo nás čaká, ak ju chceme) a E. Krekovič, prof. PhDr., CSc.: Tézy do diskusie o etickom kódexe. V bohatej a často i polemickej diskusii vyjadrili svoj názor mnohí z archeológov i hostí. Niektorí sa aj veľmi kriticky vyjadrili k predloženým tézam etického kódexu. Organizátori však cielene pripravili program konferencie tak, aby archeológovia vyslovili svoj názor a aby sa všetky ich pripomienky zapracovali do návrhu. Doplnený a prepracovaný text bude podkladom do ďalšej diskusie v celej archeologickej komunite. Časť prítomných sa súhlasne vyslovila k možnosti vytvorenia komory archeológov v budúcnosti, druhá časť sa, naopak, s týmto návrhom nestotožnila. Preto aj táto otázka bude predmetom pokračujúcej diskusie. Konferencie sa celkove zúčastnilo 45 záujemcov, väčšinou profesionálnych archeológov z rôznych inštitúcii. Organizátori s potešením konštatovali záujem aj z radov študentov a doktorandov, ktorí privítali možnosť vypočuť si názory a stanoviská archeológov.
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