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Rímske hry a LIMES DAY 2016
CYKLOLIMES
Bratislava-Rusovce-Gerulata – Petronell Carnuntum

10. septembra (sobota) sa uskutoční 19. ročník rímskych hier v Rusovciach a 2. ročník podujatia pod názvom Limes day 2016. Zdanlivo kultúrno-historické podujatie je zamerané aj na šport, resp. poznávanie historie prostredníctvom športu. Súčasťou podujatia je aj cyklovýlet, ktorého časť povedie v trase starej rímskej cesty z Carnunta do Gerulaty.

Cyklisti vyrazia od mosta Lafranconi (petržalská strana) a počas zastávok budú dostávať informácie o rímskych pamiatkach na území Carnunta. Keďže trasa je náročnejsia, pojde o menšie podujatie pre skupinu cca. 30-tich ludi. Účastníci dostanú atraktívne trička s názvom podujatia, vstup s tričkom zdarma do Archeologickeho parku –Carnuntum a Gerulata.
 .
Danube Limes Day je medzinarodné podujatie venované rímskympamiatkam  na dunajskej hranici, ktorú tvorila reťaz rímskych táborov spojenýchcestami. Tie hlavné legionárske stáli  na strednom Dunaji  vo Viedni (Vindobona),Petronelli (Carnuntum), pri Komárne (Brigetio) a Budapešti (Aquincum). Medzinimi boli menšie pevnosti, ako napr. Gerulata na území dnešných Rusoviec. VRusovciach sa budú konať Rímske hry s ústrednou témou Rímske múdrosti, novinkou bude rímska škôlka. Ďalším sprievodným podujatím bude Archeobus z Bratislavy do Rusoviec a odtiaľ do Rakúska do Petronell-Carnuntum a Bad Deutsch-Altenburgu.


Zraz: 8.50-9.00 - Pod mostom Lafranconi, na petržalskej strane


Trasa: Most Lafranconi - Hainburg - Bad Deutsch Altenburg (MuseumCarnuntinum)- vojenský amfiteáter – Petronell-Carnuntum (Archeologický park) Pohanská brána -Edelstal - Kittsee - Jarovce - Rusovce (cca. 52 - 58 km). Trasa z Carnunta doRusoviec-Gerulaty bude približne kopírovať trasu rímskej cesty, po ktorejkedysi chodili rímski vojaci a obchodníci. Prevažnáčasť trasy ide pocyklocestách a asfaltovým, alebo spevneným povrchom, len úsek medzi Edelstaloma Rusovcami z väčšej časti po komunikáciách s premávkou.


Zastávky spojené s výkladom : 1. Bad Deustch Altenburg -Museum Carnuntinum  2. rímsky vojenský amfiteáter, 3. Petronell-Carnuntum - rímske mesto,4. civilný amfiteáter 5. Pohanská brána 6. Múzeum antická Gerulata Rusovce



Prosím Vás prihlasujte sa na mail: skybeno@gmail.com

Vedie: sprievodca Miroslav Musil – 0948 037 300, archeológ Kristián Elschek– 0902 232 717

